

Këshilli i Komunës së Kërçovës

Nr. 08-2306/2

29.09.2023

Kërçovë

PROCESVERBAL

Nga seanca e 26-të e Këshillit të Komunës së Kërçovës, e mbajtur më datë 20.09.2023 në hapsirat e Këshillit të Komunës së Kërçovës me fillim në ora 9 e 20 minuta.

Seancën e hapi dhe me të udhëhoq kryetari i Këshillit të Komunës së Kërçovës Skender Xhabiri, ndërsa të pranishëm ishin këshilltarët: Kamer Klosi, Drenuse Dalipi, Valbona Adili Emini, Agim Sadiku, Abdulla Sejdini, Filip Mitreski, Mihajlo Daniloski, Violeta Spasenoska, Laze Jaqimoski, , Olgica Poposka, Igor Stojanoski, Daniela Poposka, Anto Trajanoski, Tefik Lutfiu, Argjent Asani, Valentina Llazaroska, Ivanço Bozhinoski, Viktor Aleksoski, Ramazan Zulbeari, Fortesa Sejdini, Sibel Tufkegji dhe Migjen Zendeli.

Në seancë morrën pjesë edhe përfaqësues të administratës komunale të Komunës së Kërçovës: Burim Kadriu- përfaqësues të administratës komunale, Aneta Nasteska- Sekretare e Komunës së Kërçovës, drejtori i SHF „Milto Gurra,, Strellcë dhe drejtori i SHF „Sande Shterjoski,, Kërçovë.

Kryesuesi e lexoi propozim rendin e ditës si vijon.

Propozim rendi i ditës

1. Propozim Vendim për ndryshim të shpërndarjes së mjeteve në Buxhetin e Komunes së Kërçovës 2023.

2.Miratimi i Programit Vjetor për punë të shkollave Fillore dhe në teritorin e Komunës së Kërçovës.

- SHF “Sande Shterjoski” Kërçovë

- SHF “Milto Gurra” Strellcë.

3.Të ndryshme.

Kryesuesi e vendosi për miratim rendin e ditës të seancës së sotme dhe u miratua me 22 vota PËR. KUNDËR (asnjë). PËRMBAJTUR (asnjë).

1. PIKA E PARË: Propozim Vendim për ndryshim të shpërndarjes së mjeteve në Buxhetin e Komunes së Kërçovës 2023.

Kryetari i Komisionit për Financa dhe Buxhet – Njofton se të mërkurën, më 27.09.2023. ka pasur një seancë të komisionit, në të cilën kanë ardhur tre nga anëtarët. Në të njëjtin termin ka pasur inspektim në sallën ku janë mbajtur seancat deri më tani dhe aty nuk ka mundur të mbahet komisioni. Ai ka treguar se ka kërkuar që komisioni të mbahet në ambientet e kryetarit të komunës, por anëtarët e pranishëm nuk janë pajtuar, por kanë kërkuar që të takohen në ambientet ku mbahen seancat e këshillit. Seanca e komisionit nuk u mbajt.

Agim Sadiku- Informon se kanë qenë të pranishëm në komision dhe kanë kërkuar që komisioni të mbahet këtu, ku dhe është dashur të mbahet, por nuk u pajtuam dhe komisioni nuk u mbajt. Ai apelon që seancat e komisioneve të mbahen aty ku zhvillohen seancat e këshillit të komunës.

Kryetari i këshillit e mbështeti dhe theksoi se komisionet janë mbajtur gjithmonë në ambientet e komunës në zyrën e Sekretarit dhe aty ka qenë edhe administrata komunale në rast se kanë nevojë për ndonjë shpjegim për pikat apo dokumentet nga ana e tyre.

Burim Kadriu - Detajisht e ka shpjeguar Vendimin dhe informoi se bëhet fjalë për 425.000 denarë, ka pasur reduktim te objektet sportive dhe kjo ka qenë e nevojshme për rritjen e derivateve të lëngshme dhe ndërtimin e parqeve për fëmijë, për të cilat janë kërkuar 305.000 denarë. Ai theksoi se në objektin e ri të komunës kapaciteti për lëndë djegë, por edhe ndërtimi i parqeve.

Agim Sadiku - Informoi se në objektin e ri të komunës janë kërkuar 120.000 denarë për derivate të lëngshme, por nuk e kanë ditur se deri kur ka qenë afati dhe kur është dashur të vihet në shfrytëzim. Ai theksoi se për momentin nuk ka pasur nevojë për këtë dhe nuk ka pasur nevojë as për parqet, sepse për këtë ka pasur një Program. Mjetet mund të ishin ridestinuuar në një vend tjetër, ku do të kishte më shumë nevojë të ishte më produktive dhe parqet nuk mund të ndërtoheshin për 3 muaj. Prandaj, as herën e kaluar nuk u miratua. Duhej që të planifikohet për buxhetin e vitit 2024. dhe të realizohet. U miratua programi me 20 parqe. Asnjë nga këshilltarët nuk ishte kundër parqeve.

Laze Jaqimoski - Informon se në seancën e 19-të është miratuar Programi dhe janë përcaktuar lokacionet dhe është miratuar njëzëri me ndryshim të lokacioneve (lokacionet prioritare). Ai pyeti se pse nuk janë ndërtuar parqet deri më tani dhe kush ka lejuar që të ndryshohen lokacionet në kundërshtim me vendimin e miratuar. Ai theksoi se askush nuk ishte kundër parqeve, por procedura, koha dhe mënyra për të nuk ishin të mira. Ai kërkoi që si Këshill të respektojnë afatet dhe ndërtimin e parqeve.

Burim Kadriu- Informon se kur është miratuar Programi për instalimin e pajisjeve urbane nuk ka pasur prioritete konkrete në të. U renditën vetëm parqet dhe lokacionet, jo prioritetet. Ai theksoi se për ta ka pasur projekte dhe për këtë janë zgjedhur. Projekti i parë ishte me 10 parqe dhe komuna i përcaktoi. Vlera e parqeve ishte 16 milionë denarë, ndërsa në buxhet ishin 3 milionë denarë, prandaj u zgjodhën ato tri lokacione:

1. Në fund të rrugës "Boris Kidriç", afër urës, afër spitalit.
2. Përballë ndërtesës pranë "Lopushnikut" të vjetër pranë rrethrotullimit.
2. Tek ndërtesa "Sloveniales", pranë magjistrales.

Për ta ka pasur mjete dhe për këtë janë zgjedhur.

Laze Jaqimoski-Informon se në seancën e 19-të ka marrë pjesë Bekimi nga Bekimi nga Urbanizmi, po ashtu në procesverbal është theksuar se është marrë Vendim për prioritet.

Burim Kadriu - Informon se në Program askund nuk është shkruar prioritet, por vetëm i ka renditur.

Laze Jaqimoski - Informon se në procesverbal është theksuar se prioritet ka pasur një park afër „Llamellave,, që ka qenë propozim i këshilltarit Igor.

Burim Kadriu - Ai bën me dije se vetëm për atë projekt janë dashur tre milionë e katërqind mijë denarë.

Laze Jaqimoski -ka pyetur pse një gjë kanë thënë dhe një tjetër kanë bërë.

Igor Stojanoski - Ai informon se në seancën e kaluar për këtë ka votuar përmbajtur dhe ka theksuar se komuna nuk është dashur të përshtatet me kompanitë. Ai bën me dije se të gjithë këshilltarët janë inteligjentë dhe të vetëdijshëm se 20 parqe nuk mund të ndërtohen. Ai u bëri thirrje të gjithëve që të mbështesin Vendimin, të mos jenë frenues, të ndërtohen parqet dhe të fillojmë diçka pozitive në qytet. Në Buxhetin e ardhshëm do të kërkojë të ndërtohet vetëm parku te „Llamellat,,. Ai kërkoi që ndërtimi të fillojë menjëherë dhe nëse miratohet dhe nuk ndërtohet, atëherë këshilltarët të pyesin veten se sa të respektuar kanë qenë dhe të mendojnë për zbatimin e Buxhetit dhe vendimeve të tjera “të vështira”.

Laze Jaqimoski- Informon se pajtohet me Igorin, se të gjithë kanë pasur dinjitet. Herën paraprake ishën të „përmbajtur,, , ndërsa tani do të jenë PËR, do të mbështesin ndërtimin e parqeve.

Kryetari i këshillit e vuri për miratim Propozim Vendim për ndryshim të shpërndarjes së mjeteve në Buxhetin e Komunes së Kërçovës 2023 dhe u miratua me 21 vota PËR. KUNDËR (asnjë). 2 vota PËRMBAJTUR.

2. PIKA E DYTË: Miratimi i Programit Vjetor për punë të shkollave Fillore dhe në teritorin e Komunës së Kërçovës.

- SHF “Sande Shterjoski” Kërçovë
- SHF “Milto Gurra” Strellcë.

Drejtori i SHF "Sande Shterijoski" Kërçovë - informon se është mirënjohës që në seancën e kaluar nuk është miratuar Programi, sepse vërejtjet kanë qenë në vend dhe janë korrigjuar.

Abdulla Sejдини - Ai i uroi mirëseardhje drejtorit të ri dhe njoftoi se edhe ai ishte një nga anëtarët që reagoi ndaj Programit që kishte lëshime dhe mangësi. Është dhënë një

periudhë kohore për të korigjuar teknikisht Programin. E njëjta gjë ishte edhe me SHF „MILTO GURRA,, Ai theksoi se Bordi i shkollës shkollor është dashur ta bëjë këtë në korrik.

Kryetari i këshillit informoi se edhe pse Programi ka ndryshuar, ai nuk është miratuar nga Bordi i Shkollës.

Valentina Lazarevska- Informon se Këshilli i shkollës vetëm e shqyrton Programin dhe nuk e miraton.

Agim Sadiku- Informon se programi është korigjuar dhe tani është dashur të përkrahet, e me këtë duhet të përkrahet edhe drejtori pasi që ishte i ri.

Abdulla Sejdini - Ai iu dha replikë Agimit dhe Valentinës dhe njoftoi se në nenin 108 të Ligjit për arsimin bazë thuhet se Bordi i shkollës miraton Statutet dhe Programet. Epo, meqë bëhej fjalë për një Program, ishte kështu. Ai nuk e dinte nëse gjithçka ishte korigjuar në Program, sepse përsëri kishte gabime në të dhe nuk ishte miratuar nga Bordi i Shkollës. Ishte problem për të dy drejtorët, sepse këto ishin gabime të mëdha dhe jo teknike. Në program figurojnë anëtarë të Bordit të Shkollës dhe anëtarë të Këshillit të Prindërve të cilëve u kishte skaduar mandati.

Abdulla Sejdini – Informoi se ka Komision për Arsim dhe nëse ka nevojë të miratohen edhe atje Programet.

Valentina Lazarevska – Informon se ato nuk miratohen në arsim.

Agim Sadiku - Ai sugjeroi që të miratohen Programet, pasi që janë marrë masa dhe janë korigjuar, për këtë të ketë tolerancë tek këshilltarët.

Valentina Lazarevska- Informon se Programi propozohet nga Bordi i Shkollës dhe i dorëzohet Këshillit për miratim. Ajo ka theksuar se afati për miratim ka qenë deri më 31 gusht dhe tani automatikisht konsiderohet se është miratuar, sepse afati ka kaluar. Gabimet ekzistuese në program do të ndryshohen vitin e ardhshëm. Programi duhej të miratohej nga Këshilli dhe t'i dërgohej Byrosë së Zhvillimit të Arsimit dhe Inspektoratit Shtetëror të Arsimit. Ishte e nevojshme që ajo të bëhej sipas kontratës së dhënë dhe në korrik u hartua një raport se sa është realizuar.

Abdulla Sejdini - Ai Informon se nuk pajtohet me këtë dhe ka pyetur se pse programi nuk u është dorëzuar me kohë dhe nëse kur do të dorëzohet raporti do të ishte për të

njëtin program që ende kishte gabime dhe ata do të duhej të votonin për atë. Ai kërkoi që të tërhiqet dhe të votohet nga anëtarët e rinj të Bordit.

Laze Jaqimoski- Informon se nëse do të ishin konsistente, atëherë do të duhej të ishin kthyer të gjitha programet. Sipas Ligjit për arsimin bazë, shkollat themelore duhet t'i dorëzojnë programet deri më 15 gusht, ndërsa deri më 31 gusht ato duhet të miratohen nga Këshilli. Por prej dy vitesh janë dorëzuar në shtator, ato i kanë votuar dhe kanë qenë fajtorë për këtë. Nëse ato nuk miratoheshin nga Këshilli deri më 31 gusht, automatikisht konsiderohej se ato ishin miratuar ndërsa jo të miratuara nga Këshilli. Kjo vlen për të gjitha shkollat fillore.

Valdet Selimi- Informon se duhej që tju tregohet drejtorëve të shkollave që t'i dorëzojnë me kohë në Komunë dhe të mos vonohen.

Abdulla Sejdini- Informon se duhet qëndrim, nëse programet nuk janë dorëzuar deri më 15 gusht, nëse vonohen, nuk duhet të miratohen nga Këshilli. Ai ka kërkuar nga Sekretari i Komunës që të përgjigjet nëse duhet të ketë apo jo ndihmës drejtor në SHF “Milto Gura” sipas Ligjit për arsimin bazë, në të cilin mësimi zhvillohet në dy shkolla territoriale, e jo në tre si më parë.

Laze Jaqimoski - Informon se nëse është kërkuar interpretim autentik i ligjit, atëherë cila shkollë deri më tani ka kërkuar nga Këshilli, në përputhje me Ligjin dhe Rregulloren, të zvogëlohen paralelet. Ai pyeti nëse e dinin se sa njerëz do të kishin shkuar në shtëpi nëse Ligji do të ishte zbatuar fjalë për fjalë.

Mihajlo Daniloski - Ai informon se kjo është njësoj si në Ministrinë e Arsimit, ku ende nuk ka pasur tekste për nxënës, programe etj. Kështu ishte gjithandej ku kishte kuadro të BDI-së.

Sekretari i komunës - Informon se do të përgjigjet personalisht, nëse një shkollë rajonale nuk funksiononte, kjo nuk do të thotë se ishte mbyllur.

Abdulla Sejdini –Informon se në SHF “Milto Gurta” kishte dy shkolla. Për të pasur një Ndhmës Drejtor sipas Ligjit për Arsimin, duhej të kishte 36 paralele ose më shumë se 3 objekte shkollore. Në shkollën fillore Milto Gura kishte 27 paralele. Ai ka kërkuar që të tërhiqet programi, sepse në të figuron një anëtar i Bordit të Shkollës, i cili ishte PËR programin ndërsa i kishte skaduar mandati.

Kryetari i këshillit - Informon se ka pasur lëshime si në programe ashtu edhe në afate dhe shkollave t'u thuhet se do të merren masa nëse nuk respektojnë afatet.

Kryetari i këshillit e vuri për miratim propozimin e Abdullaut për tërheqjen e Programeve dhe nuk u miratua me 2 vota PËR, KUNDËR (snjë). 20 vota PËRMBAJTUR.

Më pas, kryetari i Këshillit e vendosi për miratim Miratimi i Programit Vjetor për punë të SHF “Sande Shterjoski” Kërçovë dhe u miratua me 20 vota PËR, 1 votë KUNDËR. 2 vota PËRMBAJTUR.

Drejtori i SHF „Milto Gurra,,-Strellcë – Informon se kanë pranuar komentet nga Këshilli, kanë bërë korrigjime në Program dhe e kanë ridorëzuar në Këshill për miratim.

Abdulla Sejdini - Ai falënderoi për korrigjimin e bërë në Programin për fshatin. Cërivicë dhe pyeti se cilët janë anëtarët e Këshillit shkollor në SHF „Milto Gura”.

Drejtori lexoi anëtarët e Bordit të Shkollës.

Abdulla Sejdini- Informon se anëtari Burim Chupi është propozuar nga Këshilli i Prindërve, ndërsa është dashur të propozohet nga klasa në të cilën mëson fëmija i tij. Ai pyeti se si u zgjodh, kur fëmija i tij mbaroi mësimet në 2021-2022. në SHF"Milto Gurra".

Drejtori i SHF „Milto Gurra, – Strellcë – Informon se nxënësi i Burimit ka përfunduar vitin e kaluar , kurse viti shkollor ka përfunduar më 31 gusht. Programi u miratua më 14 gusht nga Bordi i Shkollës. Ai ka theksuar se në zgjedhjet e ardhshme për Këshillin e Shkollës nuk do të jetë anëtar.

Abdulla Sejdini - Ai ka dhënë kundër replikë, duke theksuar se nuk pajtohet me të për shkak të mangësive teknike në kohën kur është miratuar. Në nenin 127 i Ligjit për arsimin bazë thoshte se Këshilli i prindërve kishte një përfaqësues nga çdo klasë, të cilët zgjidheshin në mbledhjet e prindërve që mbaheshin në Shtator. Shkolla ka pasur 27 paralele, një anëtar nga çdo klasë, është dashur të jenë 27 anëtarë ndërsa kanë pasur 9 anëtarë nga Bordi i shkollës dhe nuk ka qenë gabim teknik që nuk janë zgjedhur anëtarë shtesë.

Drejtori i SHF Milto Gurra-Strellcë- bën me dije se në program nuk kanë qenë 27 anëtarë prindëror, sepse mbledhjet prindërore janë mbajtur në Shtatorë dhe është zgjedhur Këshilli i prindërve. Ai theksoi se ishin 9 anëtarë, nga 3 anëtarë nga të tre shkollat dhe se ata 27 prindër i zgjodhën 9 anëtarët.

Abdulla Sejdini - Ai bën me dije se jo vetëm Këshilli i Prindërve ka 27 anëtarë, por aq duhet të ketë edhe Bordi i shkollës sipas numrit të paraleleve. Lidhur me zgjedhjen e zv.drejtorit ka kërkuar përgjigje nga drejtori.

Drejtori i SHF Milto Gurra-Strellcë- bën me dije se që nga viti 2019 shkolla e tyre nuk kishte zëvendës drejtor, por kishte një ndihmës drejtor që ndihmonte drejtorin dhe ai ishte mësues. Kështu ka qenë sipas ligjit nëse nuk ka kushte për zëvendës drejtor, drejtori ka caktuar një ndihmës drejtor nga radhët e mësimeve.

Abdulla Sejdini - Ai bën me dije se sipas Ligjit duhet të ketë më shumë se 3 objekte dhe më shumë se 36 paralele, por ju keni emëruar ndihmës drejtor. Kështu thuhej në Programin. Nuk është shkruar se ishte ndihmës drejtor-mësues. Ai pyeti se pse ishte parashikuar në Program.

Drejtori i SHF Milto Gurra-Strellcë- Informon se në nenin 2 theksohet se pse ishte emëruar.

Abdulla Sejdini - Informon se në program është përcaktuar si Ndihmës Drejtor dhe ka pyetur nëse jep mësim.

Drejtori i SHF Milto Gurra-Strellcë- bën me dije se ka dhënë mësim sipas nevojave.

Abdulla Sejdini- Informon se nuk ka mbajtur mësim dhe nuk ka mundur të jetë Ndihmës Drejtor. Bëhej fjalë për nenin 5, dhe jo për nenin 2, prandaj e pyeti Sekretarin.

Kryetari i këshillit - Informon se sekretari nuk ka qenë i gatshëm për pyetje, andaj do të përgjigjet me shkrim.

Kryetari i këshillit e vendosi për miratim Miratimi i Programit Vjetor për punë të SHF „Milto Gurra,, Strellcë dhe u miratua me 11 vota PËR, 1 votë KUNDËR. 8 vota PËRMBAJTUR.

3. PIKA E TRETË: Të ndryshme

Valentina Lazarevska- Informon se sa i përket rrugës në fshat. Pateec, për të cilën ka pasur një Kërkesë pak kohë më parë, për tubat e kanalizimit, banorët kërkuan një përgjigje me shkrim nëse është përgjigjur pozitivisht apo negativisht.

Meqenëse askush tjetër nuk e morri fjalën, dhe kështu u shterë rendi i ditës për këtë seancë, Kryetari i Këshillit të Komunës së Kërçovës e mbylli seancën e Këshillit në ora 11:30 minuta.

Procesverbalist

-Lençe Srbinoska

-Elisaveta Mileska

Këshilli i Komunës së Kërçovës

Kryetar

Skender Xhabiri d.v.

